

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1951. március 15. 6 óra — perc

Tíz százalékkal növelhetjük cukortermelésünket az ion-cserélő
műgyanta segítségével

i Si/ViTervhiv. Elcln./HK Kné Ni

/MTI/ A Cukoripari Kutatóintézet a közelmúltban fejezte be
több éve folyó kísérleteit a cukorgyártás legfontosabb mellékter-
mékének, a melasznak jobb kihasználására.

A melasz 50 /ötven/ százalék cukrot, 15 /tizenöt/ százalék
vizet és 25 /huszonöt/ százalék különféle szerves és szervetlen
anyagokat tartalmaz.

Eddig melasztermelésünk 10-15 /tiz-tizenöt/ százalékát ta-
karmányozásra használták, javarészt pedig a szesz- és élesztő-
gyártásnál értékesítették. A Cukoripari Kutatóintézetben folyó
eredményes kísérletek alapján a melasz felhasználásának új lehe-
tőségei nyíltak. Az ugynevezett ion-cserélő műgyanta segítségével
ki tudják választani a melaszból a cukrot. Az ion-cserélő műgyan-
tákkal végzett kísérletek alapján rövidesen melasz-cukortalaníto
üzemet állítanak fel — egyelőre még kísérleti célokra — ahol a
cukorgyártás számára eddig nem hasznosítható melasz-
ból is teljesértékű cukrot állítanak elő.

A melaszból nyert cukor mintegy tíz százalékkal növeli majd
az ország cukortermelését anélkül, hogy cukoriparunknak több eu-
korrépat kellene felhasználnia. /MTI/

A felszabadulás óta több állategészségügyi intézmény létesült

i Kő/Jnó/HKMi Ks

Ezenkívül helyrehozták az összes megrongálódott vágóhidakat.

Népi demokráciánk a felszabadulás óta nagyobb összeget for-
ditott állategészségügyi intézmények létesítésére, mint a régi
feudális kapitalista Magyarországon ötven év alatt.

A felszabadulás óta újjáépítették például a budapesti állat-
egészségügyi intézetet.

Új állategészségügyi intézetet kapott Debrecen és Kapos-
vár. Az ország öt nagy vágóhidját korszerűen felszerelt husvizsgáló
laboratóriummal látták el. Beszerezték gépkocsira szerelhető hat
fertőtlenítő berendezést is. Mindezekon kívül egy állatkórház és négy
állatorvosi ambulancia kezdte meg működését az elmúlt években.

Az ötéves terv második és harmadik évében, 1951 és 1952-ben fel-
épül egy harmadik állategészségügyi intézet és husz új ambulancia is
megkezdí működését. Ugyanez az ötéves terv második évében fejeződik
be az új korszerűen berendezett nagy központi oltóanyagtermelő intézet
építése. Az intézet az év közepén kezd meg működését. A kutatómunka
eredményesebbé tétele érdekében az ötéves terv első évében állategész-
ségügyi kutató intézetet létesítettek, amely már eddig is igen ered-
ményes munkát végzett az állatbetegségek leküzdése terén. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás

1951. március 15.

6 ora 05 perc

Idén nagymennyiségű vetőmagot állítanak elő a tizenöt százaléknál nagyobb termést hozó heterózis kukoricából

i Kö/Szl/HK Mi Ks

Az országos kukoricatermelési értekezleten foglalkoztak a "heterózis" kukorica kérdésével.

Heterózis kukoricának nevezik azt a kukoricát, amely nem tiszta fajta, hanem két kukoricafajta előző évi keresztezéséből származik. Keresztezésre csak jó, némesített fajták használhatóak fel és ezek között is alapos kísérleti munkával kell kiválasztani azokat a szülőpárokat, amelyek a legjobb fajtakereszteződést adják. A kísérleti telepek két éven keresztül mintegy 170 /százhetven/ különböző fajtakereszteződést vizsgáltak meg. A fajtakeresztezések egy része az eddigi legjobb kukoricafajtáknál lényegesen jobb eredménnyel bírtak. Az így termesztett kukorica nemcsak feltűnően erőteljesebb és szárazságtűrőbb, de jelentősen nagyobb termést is hoz. Avatos becslés szerint ez a terméstebblet tizenöt százalék.

Az idén nagymennyiségű heterózis vetőmagot állítanak elő, úgyhogy 1952-ben már 400.000 /négy-százezer/ holdon hasznosíthatók lesznek a heterózis, kukorica előnyei. Kisebbszámú heterózis vetőmag már idén is rendelkezésre áll bemutató kísérletek céljára, s a termelősövetkezetek részt vehetnek a heterózis vetőmag ideiglenes előállításában is. Erre az állami gazdaságok és termelősövetkezeti csoportok kedvező feltételek mellett termelési szerződést köthetnek. Vetőmagról a termeltető vállalat gondoskodik./MTI/

Pacska szövetkezeti község megelőzte Zalaszentnándást a tavaszi munkák elvégzésében R.

i Vid HK Mi Ks

Z a l a s z e n t n á n d á s z e g, március 15.

Pacska termelősövetkezeti község két III. típusú és nyolc I. típusú termelőcsoportja elfogadta Zalaszentnándás szövetkezeti község versenykihívását, hogy a tavaszi munkákat öt nappal a határidő előtt befejezzék. A pacsaiak a versenyfelhívás után gyorsan munkához fogtak és a mai napig zab- és árpaelőirányzatuk 47 /negyvenhét/ százalékát elvetették. Az őszi mélyszántások simitozása megtörtént és a tavaszi trágyázást is elvégezték. A vetőmag-előkészítést elősegítette a pölöskei gépállomás szelktora, mely a megbeszélte idő előtt három nappal fejezte be a vetőmag tisztítását. A szövetkezeti községben a munkát a jó versenyszellem lendítette előre. A "Bóka" I. típusú csoport a "Petőfi" I. típusú csoporttal áll versenyben. Az árpa és zab vetésénél a "Petőfi" csoport vezet 54 /ötvennégy/ százalékos teljesítményével./MTI/

MTI BORSODI HIREK

B 3. kiadás 1951. március 15. 6 óra 10 perc

A nyári vetés megakadályozza a burgonya leromlását

i Kö/Gnó/HK Ks

Szirmai János, a Növényvédelmi Kutató Intézet osztályvezetője a növényvédelmi tudomány kutatóinak értekezletén tartott előadásában a burgonya leromlásának kérdésével foglalkozott.

A szovjet tapasztalatok felhasználásával Magyarországon is megindult a burgonyaleromlás okainak vizsgálata. Ez annak a megállapítására vezetett, hogy Magyarországon is éppúgy, mint a Szovjetunióban a leromlás előidézésének nagy szerepe van a nyári nagy talajfelmelegedésnek, amely a burgonya fejlődő gumóján a csiraszemeket tönkreteszi, vagy károsan befolyásolja és megakadályozza azoknak kihajtását a következő évben. A vírusbetegségek csak még súlyosbítják ezt a helyzetet. A bajon – mint ezt Liszenkó már a gyakorlatban is megoldotta – a burgonya nyári ültetésével lehet segíteni.

Az intézet laboratóriumi kísérletei során megállapították, hogy 29 /huszonkilenc/ fokon felüli hőmérséklet károsan befolyásolja a gumó hajtásfejlődését és növekedését, 35 /harmincöt/ fokon és azon felül pedig gyakorlatilag megreked a hajtásképzés folyamata.

A kísérletek beigazolták, hogy nyári ültetéssel a káros környezeti hatások okozta gyors leromlás megakadályozható főleg azért, mert a gumófejlődés nem a legnagyobb nyári melegek idejére esik, a vírusbetegségek pedig szelvényekkel kiküszöbölhetők./MTI/

A Borsod-nagyecsi tészes-k tagjai

Vid Mi/HK Ks

háztáji gazdálkodásukhoz az 1.500.-, illetve 300.- forintos kölcsön igénybevételével 266 /kettőszázhatvanhat/ tehén, illetve 109 /százkilenc/ kosát vásároltak./MTI/

Az Agrár egyetem hallgatói tavaszi gyakorlatokon vettek részt

i No/Mt/HK Mi Ks

Az Agrár egyetemen a hallgatók részére az elmúlt héten egyhetes tavaszi kintgazdasági gyakorlatokat tartottak. A gyakorlatok során a hallgatók megismerkedtek a most folyó tavaszi munkákkal és egyes munkákat önállóan végeztek el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. március 15. 6 óra 15 perc

Megkezdtek a Boráros-téri hid állványozási munkáit

i Ta/Mt/HK KÖM NL Hk Ks

Az ötéves terv során a Boráros-teret a főváros egyik legforgalmasabb gócpontjává fejlesztik. Ide építik a félgyorsvasutjellegű meghosszabbított 2-es villamos végállomását, innen indul ki majd a csepeli gyorsvasut vonala, az új hid megépítése után pedig a Budáról érkező utasok innen három irányba: Csepel, Margithid és a Negykerut felé utazhatnak.

A Boráros-téri hid alépitményi munkáinak nagyrésze már befejeződött. A két mederpillér már megépült, a budai hídfőnél kisebb átalakítási munkák folynak. A két parti pillér nyolcvan százalékban már elkészült és hozzáálltak a pesti hídfő nagyszabású átalakítási munkáihoz.

A hídnál megszüntetik a 6-os villamos jelenlegi forduló végállomását és megszűnik a körut félkör alakú meredek feljárója is. A közuti járművek részére a Boráros-tér egy részének feltöltésével jóval kisebb emelkedőjű feljárót építenek.

Néhány napja megkezdtek a hid első, Pest felé néző mederpillérének a cölöpözési munkáit. A vasszerelési munkát a terv szerint május elején megkezdik. A hidat ugynevezett szabadszereléssel építik fel. Nem állványozzák be végig a hid hosszát, hanem cölöpkből segédpilléreket építenek és uszódaru segítségével végzik a szerelést.

A hidépítés dolgozói április 4. és május 1. tiszteletére munkafelajánlást tettek: május 1-ig kiszabott tervüket túlteljesítik. Vállalták ezenfelül, hogy a hidépítésnél nem lesz száz százalékon alul teljesítő dolgozó. A munkaverseny egyre szélesedik a dolgozók között, a szerelők versenyben állnak a dunaföldvári hid szerelőivel. A brigádok között a "Rákosi" szerelőbrigád 196 százalékkal, a "November 7." lakatosbrigád 165 /százhatvanöt/ és a "Dózsa" szegecselőbrigád 158 /százötvennyolc/ százalékos átlagával tűnt ki. A hegesztők legjobbja Vascsák János, aki a Kongresszusi Héten elért 249 /kettőszáznegyvenkilenc/ százalékos teljesítményét továbbra is tartja. A most meginduló cölöpözési munkáknál a legkiválóbb munkát a Medve-brigád végzi, amely már a Sztálin-hid építésénél is kitűnt munkájával./MTI/

Rövidesen megkezdik a földalatti vasut Batthyányi-téri állomásának építését

i Ta/PE/HK FAV NL Ks

A budapesti földalatti gyorsvasut újabb állomásának építését kezdik meg két héten belül: a Batthyányi-téren. Erre az állomásra érkezik majd a földalatti a Kossuth Lajos-tér felől a Duna alatt furt alagútjában. Ezen az állomáson lesz a közvetlen átszállás a szentendrei HÉV-re is, amelynek vonalát idáig meghosszabbítják./MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. március 15.

6 óra 20 perc

A Duna Cipőgyár 303-as futószalagjának dolgozói versenyre hívták az üzem valamennyi szalagját április 4. tiszteletére

i Kné/VJ/HK Kné Ks

A Duna Cipőgyár dolgozói a kongresszusi versenyben az utolsó helyről a másodikra küzdötték fel magukat a cipőipari üzemek között. A jó eredményhez nagymértékben járult hozzá, hogy a műszaki vezetők biztosították a folyamatos anyagellátást, összhangba hozták az egyes műhelyek munkáját.

Igy a műhelyekben a művezetők naponta ellenőrzik, hogy az előkészítő osztály a terv szerinti nyers- és segédanyag-mennyiséget szállította-e. Gondoskodnak arról, hogy munkakezdéskor a dolgozók ott találják gépük mellett az aznapi munkához szükséges anyagot. Megszervezték azt is, hogy a csákező /a "kemény árukat" szabó műhely/ néhány nappal előre dolgozzon.

Az április 4-re meginduló munkaversenyben a dolgozók fokozták eredményeiket. Az üzemek röpgyűlésein egymás után hangzottak el a felajánlások, így a 303-as futószalag dolgozói versenyre hívták a többi szalagot a termelés és a minőség emelésére. A 305-ös szalag 97.5 /kilenevenhét egész öt/ ről 98.5 /kilenevennyolc egész öt/ százalékra emeli az elsőosztályú áruk arányát, segédanyagból három százalékat takarít meg, a selejtet 0.9-ről / nulla egész kilenc/ 0.5 /nulla egész öt/ százalékra esőikenti./MTI/

Nagyatádon nyolevan dolgozó paraszt jelentkezett a Dunai Vasmű építéséhez

Via KF/Hm/HK NL Ks

Somogy megye Nagyatád községében a munkacserőtoborzás megindulása óta két toborzó gyűlést is tartottak. A dolgozók bebizonyították, hogy megértették Pártunk, kormányzatunk felhívását és lelkesen jelentkeztek a községi tanács vállalati toborzójánál. A községben eddig nyolevan jelentkező közül 23 /huszonhárom/ nő és 32 /harminckettő/ ifjúnok. Farkas József dolgozó paraszt családjával együtt jelentkezett. A munkára jelentkező dolgozók kétszáz forintos toborzási jutalmat kaptak és a minisztertanács határozata értelmében minden negyedik héten ingyen utazhatnak haza családjukhoz.

A nyolevan jelentkező 13-án elindult Dunapentelére, hogy ott megkezdje munkáját.

A baresi járásból 53 /ötvenhárom/ nő és 157 /egyszázötvenhét/ férfi jelentkezett a Dunapenteléri Vasmű építéséhez./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. március 15.

6 óra 25 perc

Meggyorsítják a forgalmat a Budapest-Miskolc közötti vasuti vonalon

Vid NL/Gné/HK NL Ks

Az ötéves terv célkitűzései között szerepel a Budapest-Miskolc közötti vasuti pálya villamosítása. A villamosítási munkák előkészületeivel összefügg annak a vasuti kanyarnak az áthelyezése, amely a hatvani állomásról Miskolc felé vezető vasutvonalon akadályozója volt a gyors közlekedésnek.

A vasuti iv áthelyezésekor két nagynyílású hidat építettek a Zagyva folyón és a herédi patakon. Az új vasuti töltés munkálatainál huszezer köbméter földet mozgattak meg. Most a kanyar áthelyezésével ezen a szakaszon is megszüntették a lassu-jeleket és így jelentős mértékben meggyorsították az itt közlekedő vonatok sebességét./MTI/

A Békéscsabai Pamutzövő dolgozói

i Li/Szl/HK Kim Kné Hk Ks

akik a kongresszusi versenyben elnyerték a békésmegyei pártbizottság zászlaját, most további felajánlásokat tesznek április 4. tiszteletére.

A felajánlások teljesítését jelentősen elősegítik a műszakiak. Vállalták, hogy április 4. tiszteletére két 14-14 /tizen-négyszáz-négy/ tagú komplex-brigádot szerveznek a vetülékesévéllő szűk keresztmetszetének megszüntetésére. A brigádok helyreállítanak egy használaton kívüli vetülékesévéllő gépet és megjavítják egy másik vetülékesévéllő gép rossz orsóit./MTI/

A börgyárak közül elsőnek a Székesfehérvári Börgyárban indult meg a Nazarova-mozgalom

i Rné/Szl/HK Kim Kné Hk Ks

A Székesfehérvári Börgyár dolgozói elsőként csatlakoztak a Nazarova-mozgalomhoz a börgyárak közül.

Az első nap kilenc dolgozó kötött szerződést a vállalattal gépeik szocialista megőrzésére./MTI/

4

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás

1951. március 15.

6 óra 30 perc

Jó bányász-szalmunkássá képzik a nagymányoki vājáriskola tanulóit
i Vid KL/Jné/HK BS Ni

A nagymányoki vājáriskola már második éve neveli az új bányászmenzedeiket.

Az iskolában több mint száz fiatal sajátítja el a bányászati alapismereteket. Szakképzett bányász mérnökök ismertetik a tanulókkal a szén keletkezését, a bányászat őskorát, a különböző bányamunkákat és azok módszereit. Szemléltető falitáblák mellett jó tankönyvek segítik elő a vājáriskolások elméleti képzését.

Az oktatás felváltva történik. A hét három napján elméleti, a további napokban pedig lent a bányában gyakorlati munkán tanulnak a fiatalok. Hármás-négyes csoportokban, ugynevezett tancsapatokban végzik jó szakmunkások irányítása mellett a gyakorlati munkát. Megismerkednek a bányafa faragásától kezdve az irányvágatok, guritók, alapkőzetek hajtásán keresztül az összes bányamunkákkal.

Kusz János, az ország legjobb vājárja már két ízben jött át Komlóra a nagymányoki tanulóhoz, hogy gyakorlatban ismertesse a bányászat sztáhanovista módszereit.

A kényelmes kollégiumokban tanuló fiatalok a komlói iskola hallgatóival versenyben tanulnak. Gyakran tapasztalatcserére járnak át egymáshoz. Legutóbb tiztagu csoport látogatott át a komlói iskolába, amelynek hallgatói segítségükre siettek eredményeik megjavításában. /MTI/

Husz tonna öntvénnel többet készítenek a felszabadulás ünnepének tiszteletére az Esztergomi Szerszámgyár öntői

i SB/Mt/HK BS Ni

Az Esztergomi Szerszámgyár öntődei dolgozói április 4. méltó megünneplésére felajánlották, hogy negyedévi tervükön felül husz tonna öntvényt készítenek.

A vállalat teljesítése érdekében a műszaki dolgozók Knorr István művezetővel az élen átszervezték az öntődében a munkát. Megszervezték az anyagok jó előkészítését és Csor Gábor öntő kezdeményezésére szakmai öntőképzőkört indítottak. A körben hetenként megbeszélik az előforduló hiányosságokat s a szovjet szakirodalom alapján ismertetik a legújabb öntési módszereket. A szovjet tapasztalatok alkalmazásának eredménye a többi közt, hogy az öntődében már nincs száz százalék alatt teljesítő dolgozó és jelentősen emelkedett a termelés. Az elmúlt napokban például új csueszteljesítényt értek el: a napi előírányt egy adaggal tulszárnyalták. /MTI/

4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. március 15.

6 óra 35 perc

Öt nap alatt javították ki egy kamencét a diósgyőri kohókészítők
i Vid BS/Jné/HK TP Ni

A diósgyőri kohóépítkezés dolgozói április 4. tiszteletére
vállalták, hogy a 6. számú Martin-kamencét hét és fél nap alatt ki-
javítják.

Vállalásukat túlteljesítették: a kamence javítását lelkes,
odaadó munkával öt nap alatt elvégezték. Különösen kiemelkedett pél-
damutató munkájával Roháj János brigádja, amely öt napon keresztül
439 /négy százharminckilenc/ százalékos átlagteljesítéssel dolgo-
zott. Jó eredményt ért el az ifi-brigád is 285 /kettő száznyolcvanöt/
százalékos teljesítéssel./MTI/

Az Április 4. Gépgyár dolgozói röpgyűléseken tették meg vállalásaikat
felszabadulásunk hatodik évfordulójára

i MB/Mt/HK BS Ni

Az Április 4. Gépgyár dolgozói üzemrészenként röpgyűlése-
ket tartottak. A röpgyűléseken a dolgozók a kongresszusi versenyben
elért eredmények továbbfokozását és a terv túlteljesítését vállal-
ták április 4. tiszteletére, hazánk felszabadulásának hatodik év-
fordulójára.

A csőműhely dolgozói felajánlották, hogy április 4-ig a
munka jó megszervezésével terven felül tíz hűtőgépet elkészítenek.

Kajcsa Gyula kazánkovács brigádjával április 4-ig terven
felül két darab fűtőkondenzátort készít el. Görög János mintakészí-
tő a kongresszusi versenyben elért 156 /egyszázötvenhat/ százalékos
átlagteljesítését április 4-ig 160 /egyszázhatvan/ százalékra
kivánja emelni és két fiatal munkatársának adja át munkanódszárát.

A műszaki dolgozók felajánlották, hogy a fizikai dolgozók
vállalásainak teljesítését elősegítik a műszaki eszközök biztosítá-
sával./MTI/

Kilenc százalékra csökkent a száz százalékon alul dolgozók száma a
malomiparban a kongresszusi versenyben

i Si/Jné/HK Élelm.Min.Kné Hk Ks

A Kongresszus tiszteletére folyó versenyben jelentősen
csökkent a száz százalék alatt teljesítők száma a malomiparban.
1950. decemberében még a dolgozók 35 /harmincöt/ százaléka teljesí-
tett száz százalék alatt. Ez a szám 1951. január elején 25 /huszonöt/
százalékre, majd a Kongresszusi Hét folyamán kilenc százalékra csök-
kent./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás 1951. március 15.

6 óra 40 perc

Megvitatották a gyermek-tbc elleni küzdelem 1950. évi eredményeit

i HA/PE/HK FT Bn

A szabadsághegyi Állami Gyermekszanatóriumban tbc-szakorvosok bevonásával a sanatórium orvosai kiértékeltek az intézmény 1950-ben végzett munkáját. Az ülésen részt vett Ratkó Anna egészségügyi miniszter.

A tüdőszanatórium munkájáról dr. Flesch István igazgató főorvos számolt be. Elmendotta, hogy a gyermekek kezelésében a gyógyászat legkorszerűbb eszközeit használják fel. Gondot fordítanak teljes gyógyulásukra az intézetből való távozásuk után is: időről-időre ellenőrző-vizsgálatra hívják be őket a sanatóriumba.

Az intézetben kezelt gyermekek tanulmányaikkal sem maradtak el: általános iskola működik a Sanatóriumban, kortermenként csoportosan tanítják betegeiket.

A szabadsághegyi Gyermekszanatórium fejlődésében elérkezett odáig, hogy a gyermek-tbc elleni küzdelem központi intézményévé váljék. Jövő feladatai közé tartozik, hogy rendszeres kapcsolatot tartson fenn a vidéki tbc-intézetekkel; gondot fordítsen a vidéken működő tüdőszakorvosok továbbképzésére.

A beszámolót követő tudományos megbeszélésen az intézet szakorvosai ismertették a röntgendiagnosztika, a BCG- és bakteriológiai vizsgálatok, valamint a csont-tbc gyógyítása terén elért eredményeiket.

Felszólalt az ülésen Ratkó Anna egészségügyi miniszter is. Hangsúlyozta, hogy a gyermek-tbc szakorvosok munkáját jelentősen előréviszi, ha rendszeres értekezletekre ülnek össze, amelveken megbeszélik munkájuk eredményeit, hiányosságait és kicserélik a gyakorlatban szerzett tapasztalataikat.

Az előadások és hozzászólások elhangzása után az ülés résztvevői megtekintették a 430 /négy százharminc/ ágyas korszerűen felszerelt sanatóriumot./MTI/

Huszonötzren nézték meg Miskolcon a "Különös házasság" című magyar filmet

i Vid SH/Hm/HK Di Bn

közül

Nagymiskolc dolgozóit egy hét alatt mintegy huszonötzren tekintették meg a "Különös házasság" című magyar filmet. Nagy érdeklődés közepette mutatták be "A kínai nép győzelme" című színes dokumentumfilmet, melynek kollektív látogatását is megszervezték./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1951. március 15.

6 óra 45 perc

Kusz János az ország legjobb fejtési vájárja háromszáz százalékra emeli átlagos teljesítményét április 4-re

i Vid BS/Jné/HK BS Ni

Kusz Jánost, az ország legjobb fejtési vájárját, a novemberi Országos Bányászértékeztelen Varga Barnabás Kossuth-díjas fejtési vájár egyéves párosversenyre hívta ki.

Kusz János jó munkájával elnyerte az ország legjobb fejtési vájárja címet. Termelési eredményeiért kiérdemelte a Köztársasági Érdemrend aranyfokozatát is.

Januárban 224 /kettőszázhuszonnégy/ százalékos átlagteljesítménnyel kezdte a párosversenyt, a kongresszusi verseny lendületével pedig 289 /kettőszáznyolcvankilenc / százalékra emelte átlagos teljesítményét.

Az ország legjobb vájárja a verseny tapasztalatainak felhasználásával vállalta, hogy április 4., felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére havi átlagteljesítményét háromszáz százalékra emeli.

A kiváló vájár minden nap célt tűz megjelölés, megállapítja munkahelyén, hogy mennyi szenet kell kitermelnie. Kikeresi a leglazább réteget és itt kezdi meg a fejtés munkáját. Rájött arra, hogy a kemény kőzetnél a háromsarkos jövesztőruddal meg legkönnyebben a munka, minden oldalra jól repszti a szenet, könnyebb és gyorsabb vele a termelés. A háromsarkos, keményre edzett nyárs előnyeit bebizonyította Kusz János Dorogon és Brannberg-bányán is, ahol eredményesen mutatta be munkanódsz rít. A kiváló vájár a legutóbbi műszakban már megközelítette a háromszáz százaléket./MTI/

--- Béke

Héves megyében békeesteken beszélnek meg a dolgozók a Világtanács felhívását

Vid Po/Szl/HK Di Bn

Héves-megyei békebizottságok békeesteket rendeznek, melyeken a Béke/Világtanács felhívását beszélnek meg a dolgozók. Kerecsenden öt helyen tartottak békeestet 160 dolgozó paraszt, illetve parasztösszöny részvételével. A Román István 12-holdas középparaszt lakásán megtartott békeesten ötvenen vettek részt. Egerfarmoson hat békeestet tartottak, Pályen a közeg dolgozói nagygyűlést tartottak, amelyen csaknem háromszázan vettek részt. Gyöngyösön a békeestek hatására 78 /hetvennyolc/ békebizottság alakult./MTI/

97

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951 március 15

19 óra 40 perc

Időjárásjelentés

* Hné/Hné Ie A Meteorológiai Intézet jelenti március 15-én,
csütörtökön délben:

Ujabb eső

Az oceáni légtömegek messze benyomultak Kelet-Európa fölé, közben viaszosítva úgy az onyhe szubtrópusai, mint a szárazföldi hideg légtömegeket. Emiatt többfelé esik az eső.

Hazánkban szardán a kora délutáni órákban tört be nyugat felől az oceáni levegő, záporok kíséretében, Pápán 9, Körmondán 8, Szombathelyen, Kaposvárott, Lovászpatonán és Tatabányán 7 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet Keszthelyen, Kaposvárott, Pécsen és Nyírfogyházán 20, általában 15-18 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán főként a hűvösebb levegő betörése miatt országsszerte 1-3 fokig hűlt le a levegő. Több helyen észleltek gyenge talajmenti fagyot.

Budapesten szardán a hőmérséklet napi középértéke 5-1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön délben a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, néhány helyen újabb eső, mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére pénteken reggel: nyugaton 2-5, keleten 0-3, délben 11-14 fok között. /MTI/

.c- - - - -

A nagyvásártelapi és kicsinytani piaci árakban

* Hné/Hné Ie

szardán a árváltozás nincs. /MTI/

- - - - -

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B/2 kiadás 1951. március 15.

13 óra 20 perc

Mihályfi Ernő beszéde

Di/Jné Ie

Az alábbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettesnek, a Népművelési Minisztérium és a Magyar Ujságírók Országos Szövetsége ujságíróiskolájának ünnepélyes megnyitása alkalmával elhangzó beszédét. Keretet később adunk.

x x x

- A cenzura eltörlésének, a márciusi ifjuság forradalmi fellépésének és győzelmének idei évfordulóját - kezdte beszédét Mihályfi Ernő - azzal ünnepeljük, hogy megnyitjuk az ujságíró ifjuság iskoláját, az első tanfolyamot, amely a népi demokráciánkban újjászületett magyar sajtónak új ujságírógenerációt fog nevelni. Így kötjük össze a múltat a jövővel, haladó hagyományainkat jövőző céljainkkal.

Ezután az iskola hallgatóságának társadalmi összetételéről beszélt. Elmondotta, hogy az ország minden részéből 110 fiatal jött el az iskolára tanulni. Közülük 62 munkás-, 29 pedig dolgozó paraszt származású.

- Ezek a fiatalok - folytatta Mihályfi Ernő - az iskolán megismerkednek majd a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja történelmével, a dialektikus és történelmi materializmus igazságaival, a szocialista gazdaságtan elméletével, a pártépítés tanításaival, a napjaink politikáját irányító nemzetközi kérdésekkel, elsősorban a nemzetközi békemozgalom tanulságaival és eredményeivel.

- E mellett a hallgatók alapos és átfogó ismereteket szereznek a természettudomány, az irodalom, a földrajz területéről és az elméleti tanulás mellett megismerkednek az ujságírás szakmai és gyakorlati kérdéseivel is. Gonddal és szakértelommel összeállított tanrend szolgálja a hallgatók minél jobb előmenetelét. Az iskola előadói: - az egyes tudományok elsőrangú szakemberei lesznek.

- Az előadásokon kívül, jegyzeteiken kívül, azokból a könyvekből is tanulhatnak, az ujságíró tanfolyam hallgatói, amelyek az utóbbi években a sajtóra, az ujságírással kapcsolatban megjelentek magyarul: elsősorban Leninnek és Sztálinnak a sajtóról szóló cikkgyűjteményéből.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1951. március 15.

13 óra 20 perc

/Mihályfi Ernő beszéde.....1.folyt./ Di/Jné Ie

Mihályfi Ernő ezután arról beszél, hogyan vásárolta meg a múltban az uralkodóosztály a sajtót, majd rámutatott, hogy a világ másik felén még ma is azok a sajtóviszonyok, amelyek a felszabadulás előtt Horthyék Magyarországon uralkodtak.

- Ezekre a viszonyokra jellemző - hozott fel egy példát Mihályfi Ernő -, hogy az amerikai burzsoa sajtó a kereskedelmi hirdetésekért három milliárd dollárt kap évente és ezért az összegért teljes mértékben alárendeli magát az amerikai Gyáriparosok Országos Szövetségének. Ez a Szövetség irányítja a sajtót és ez az irányítás nem esik nehezére, tekintettel arra, hogy az újságok tulajdonosai maguk is nagykapitalisták, akiknek osztályérdekük, hogy a népet bolondítsák, lapjaikon keresztül meghamisítsák az igazságot.

- Ezen a most megnyíló újságíró iskolán a fiatalok tanulnak majd mindenről, de tanulni fogják a megszorú példákat is: a Rózsa Ferencék és a hozzá hasonló nagyszorú újságírók példáját.

- A sajtószabadság 1848 március 15-i megszületésének, a gyűlölt cenzura eltörlésének évfordulóját ünnepeljük ma - folytatta a miniszterhelyettes -, de ünnepeljük a mi igazi sajtószabadságunkat is, amit az a nap hozott meg, amely befejezte 1848 félbehagyott és elbukott művét, meghozta a teljes szabadságot és utat nyitott a szocializmus felé. Március 15-én hátat fordított szívvel gondolkodunk április 4-re, felszabadulásunk évfordulójára, s a Szovjetunió dicsőséges és győzelmes hadseregére, amely a nép szabadságával együtt meghozta a sajtó szabadságát is.

Mihályfi Ernő ezután a Lenin által megfogalmazott igazi sajtószabadságról beszélt, majd arra mutatott rá, hogyan segítette elő bölcs utmutatásaival a magyar sajtó új utakon való előrehaladását népünk vezetője, Rákosi Mátyás.

- Rákosi Mátyás bölcs tanításait - mondta - megfogadta a magyar sajtó. Véget vetett az addig elburjánzott szenzációhajászásnak. Megszületett az új hang, felelősségteljes, a szocializmus építésében minden erejével részvevő magyar sajtó, amelynek olvasótábor, példányszáma minden múltbeli elközelítést felülmúl.

- A magyar sajtó fejlődése útján - fejezte be beszédét - nagy lépés ez a ma megnyíló iskola, amelynek felállításáért valamennyi magyar újságíró nevében a Magyar Dolgozók Pártjának és Népköztársaságunk kormányának mondok köszönetet.

/MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. március 15.

13 óra 30 perc

Megnyitották a Mélyépítőipari Ujító Kiállítást

t Ta/Jnó/Jnó KÖM Hk Io

Csütörtökön délelőtt nyílt meg a MÉNOSZ Székházban a Mélyépítőipari Ujító kiállítás. Nagy József a közlekedésügyi és mélyépítőipari minisztérium ujítási felelőse ismertette ujítómozgalomuk fejlődését. Elmondotta, hogy a mélyépítőipari dolgozók 1949-ben 1550 ujítási javaslatot nyújtottak be, amelyből 655-öt elfogadtak és bevezettek. Ezek tizenhárom millió forint évi megtakarítást jelentettek népgazdaságunk számára. Az elmúlt esztendőben már 3681 ujítást nyújtottak be, ebből 1381-et fogadtak el és vezettek be a különböző munkahelyeken, az évi megtakarítás összege elérte a harminchat millió forintot.

A kiállítást Molnár János, a közlekedés- és postaügyi minisztérium mélyépítőipari főosztályának vezetője nyitotta meg. A kiállításon 123 különböző, kiemelkedő ujítás mintadarabját, fényképét mutatják be.

Megtekinthető március 15-től április 5-ig, hétköznaponként 14 órától 21 óráig, vasárnaponként 9 órától 19 óráig. A belépés díjtalan. /MTI/

- - -

Dunapentelén a Vasúti-Építőmozgás

i Szil/Jnó/Jnó Di Bn

minden részlegének van kulturbizottsága. Jelenleg öt színjátszó-, két népitánc-csoport, két kórus és mintegy 30 olvasóköri működik. Hetenként rendeznek természettudományos előadásokat, többször részvevővel. Az előadások anyagát filmvetítéssel tessék mindenki számára érthetővé. Hat dia-vetítőgép áll a dolgozók kulturális fejlődésének szolgálatában.

A Vasúti építői fokozódó kulturális igényeinek kielégítésére hivatásos művészeink mind gyakrabban látogatnak le Dunapentelére. A Nemzeti Színház, a Honvéd Színház és a Rádió együttesei gyakran látogatják és szórakoztatják műsoraikkal a dolgozókat. Művészeink és íróink közül többen segítenek a tanulás, a kulturális munka megszervezésében. /MTI/

TL

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. március 15.

13 óra 40 perc

A magyar ifjúság ünnepe március 15-én

t FT/Hm/Jnó Io

Több mint száz esztendővel ezelőtt hangzott el először a Nemzeti Múzeum lépcsőjéről a nagy szabadságharcos költő, Petőfi Sándor ajkáról: "Rabok többé nem leszünk!" A "Talpra magyar" volt az, amely harcra hívta az elnyomásban sínylődő magyar népet, benne a magyar ifjúságot, a függetlenségért, a szabadságért. A szabadságharc elbukott és ismét rab lett a magyar nép. De a szabadság eszméje tovább élt a nép legjobbjában. Ez öltötte testet 1919-ben és a szabadság válósult meg 1945-ben. Csaknem száz esztendőnek kellett elteltnie ahhoz, hogy valóra váljanak a költő szavai. A Szovjet Hadsereg hozta meg számunkra a szabadságot és ez tette lehetővé, hogy szabad hazában, szabadon élhessen a magyar nép.

A felszabadulás óta 1951. március 15-én hetedszer ünnepeljük szabadon a márciusi fiatalokat, a márciusi szabadságharcot. A Múzeum-kertbe egymás után jönnek az üzemek, iskolák, kerületek, néphadseregünk fiataljainak küldöttjei, hogy több mint egymillió magyar ifjú nevében emlékezzenek a száz évvel ezelőtti márciusi fiatalokra, hogy hitet tegyenek szabadságunk meghozója és oltalmazója, a hatalmas Szovjetunió és népünk legjobb barátja, a bölcs Sztálin mellett, hogy kifejezzék: a magyar ifjúság a Dolgozó Ifjúság Szövetségébe tömörülve felsorakozik a Párt és Rákosi Mátyás mögött. Így válik valóra a Múzeum falán elhelyezett jelszó: "Magyar fiatalok! Járjatok a márciusi ifjúság nyomdokain, a szocializmus építésében az első sorban, erősítsétek és védelmezzétek szeretett hazánkat!"

A magyar ifjúság ünnepére eljöttek a Magyarországon tartózkodó szovjet küldöttség tagjai is Nyikityin akadémikus vezetésével. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Dócs István vett részt az ünnepségen. Gosztonyi Jánosnak, a DISz Központi Vezetősége titkárának üdvözlő szavai után Ladányi Ferenc, a Magyar Népköztársaság Erdemés Művésze szavalta el Petőfi költeményét, a "Nemzeti Dal"-t.

Ezután Kúdas István, a DISz Központi Vezetőségének titkára mondta el ünnepi beszédét.

- A budapesti ifjúság képviselőiben eljöttünk ide - mondotta, hogy meghajtsuk a megemlékezés zászlaját a hős márciusi ifjak, Petőfi, Vasvári és a többi dicső ifju harcos emléke előtt. A nagy feladatok előtt álló magyar ifjúság nemcsak azért jött orra a történelmi helyre, hogy büszkén megemlékezzék dicső elődeiről,

/Folyt.köv./ TL

16

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1951 március 15

13 ora 45 perc

Vízállásjelentés

& Hné/Hné Ie Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti március 15-én, csütörtökön délután:

A Duna Dunapentelénél apad, máshol árad, Gombosig alacsony, lejjebb közepes vízállású.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 5, Budapestnél 6.4, Mohácsnál 6 fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 240 cm 17 %, Aschach 194 cm 21 %, Linz 203 cm 21 %, Struden 268 cm 21 %, Krems 244 cm 19 %, Bécs 209 cm 21 %, Pozsony 289 cm 25 %, Roszvár 261 cm 29 %, Dunaremete 351 cm 36 %, Gönyű 230 cm 32 %, Komárom 263 cm 33 %, Esztergom 250 cm 33 %, Budapest 318 cm 33 %, Dunapentele 270 cm 35 %, Dunaföldvár 215 cm 34 %, Paks 289 cm 33 %, Baja 384 cm 35 %, Mohács 422 cm 37 %, Bezdán 260 cm 37 %, Apatin 320 cm 39 %, Gombos 305 cm 39 %, Ujvidék 315 cm 47 %, Zimony 419 cm 67 %.

A Rába Szentgotthárdnál 95 cm 40 %, Győrnél 310 cm 40 %, a Dráva Sárosnál 195 cm 39 %, Drávaszabolcsnál 220 cm 43 %.

A Tisza Záhony és Tiszafüred között apad, máshol árad, Záhonyig alacsony, lejjebb közepes vízállású.

A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabebecsnél 8.6, Tokajnál 5, Szolnoknál 4.5, Szegednél 5.4 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabeecs 34 cm 25 %, Vásárosnamény 142 cm 35 %, Tokaj 414 cm 57 %, Tiszafüred 448 cm 63 %, Szolnok 480 cm 64 %, Csongrád 398 cm 59 %, Szeged 390 cm 55 %, Titel 384 cm 59 %.

A Szamos Csengerénél 74 cm 21 %, a Bodrog Sárospatak-nál 380 cm 59 %, a Sajó Csoltónál 194 cm 54 %, Sajópüspökinél 158 cm 39 %, Felsőzsolcánál 193 cm 37 %, a Hernád Hidasnémetinél 90 cm 29 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 68 cm 13 %, a Körösök Körösszakállnál 7 cm 17 %, Belényesnél 14 cm 25 %, Békésnél 210 cm 34 %, Gyománál 258 cm 41 %, a Maros Makónál 88 cm 23 %.

A Balaton Siófoknál 168 cm 88 %, víz hőfok: 7 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 117 cm 33 %.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 320 cm./MTI/

V

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. március 15.

13 óra 50 perc

/A magyar ifjúság ünnepe.....1.folyt. / t FT/Hr/Jnó Io

hanem azért is, hogy életükből, nagyszerű tetteikből erőt merítsen a további harcok megvívásához. A márciusi ifjúság nemcsak a forradalom elindításában, hanem a hősi harcokban is példát mutatott. A szabadságharc esataterlein tetteikkel bizonyították be, hogy a hazai, a nép ügye számukra még az életüknél is fontosabb. De a nemzetközi reakció összefogása erősebb volt akkor.

- Március 15-öt mi azóta ünnepeljük szabadon, amióta népünk is szabad. Petőfi verseit azóta szavaljuk szabadon, Vasvári, Tánics és a többiek példáját azóta idézzük, mióta a nagy Szovjetunió dicsőséges hadserege letörte kezünkről a rabság bilincseit, szétverte a szabadságharcot vérbefojtó, utódainak átkezes hatalmát és szabadságával együtt visszaadta népünknek, ifjúságunknak nemzetünk nagyjait, büszkeségeinket, dicső elődeinket, közte Petőfit, Vasvárit, Kossuthot és Tánicsot is. Ezért ünnepeljük április 4-ét, hazánk felszabadulásának ünnepét március 15-e testvérünnepeként. Azóta március 15-ke és április 4-e szorosán egybeforrt ünnepe nemzetünknek.

- A szovjet nép, a nagy Sztálin tette lehetővé a mi nemzedékünk számára, hogy valóban örökösei, folytatói, megvalósítói legyünk Petőfi, Tánics és a többiek megkezdett művőnek, a szabad, független Magyarország megteremtésének. Soha ne felejtjük el azt, hogy ma megvalósulhatnak Petőfi elképzelései, hogy valóra válhatott az, amiért egy évszázaddal ezelőtt fegyvert ragadtak a magyar ifjúság legjobbjai - annak köszönhetjük, hogy a dicsőséges szovjet fegyverek, a szovjet nép fiai drága véréük hullatásával kiűzték az utolsó zsarnokot és a német elnyomókat hazánk földjéről.

Dolgozó magyar fiatalok, kik most szabad hazánkban egyetemen és főiskolán tanulunk, üzemben és földeken dolgozunk, ne feledkezzünk meg egy pillanatra sem arról, hogy a kommunisták, a Magyar Dolgozók Pártja, a mi forrón szeretett tanítónk: Rákosi elvtárs váltotta valóra a márciusi ifjak követeléseit! A munkás és parasztfiatalok előtt, kiknek azelőtt az inasélet, a eselődsgors jutott, kitérultak az iskolák, az egyetemenek kapui s ma már belőlünk, a magyar ifjúságból nevelődik az új társadalom építésének parancsnoki kara.

- A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa azt a feladatot állította népünk elé, hogy az eddig végzett munkánk fokozásával minél előbb lerakjuk hazánkban a szocializmus alapjait. A jövő építésének tervei mellett azonban nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy nemcsak 1948-ban voltak, hanem ma is vannak, akik nem akarják, hogy szabadon éljen a dolgozó nép.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1951. március 15. 14 óra 20 perc

/A magyar Ifjúság ünnepe.....2.folyt./ t FT/Hn/Jnó Io

Akkor a Habsburgok akarták, ma az amerikai tőkés urak akarják hazánkat gyarmattá tenni, verejtékes munkánk gyümölcsét feneketlen pénzeszsájkjukba süllyeszteni. A szabadságharc gyűlölt ellensége Metternich és a véreskezü Bach volt, - ma a háladásnak olyan sötét ellenségei vannak, mint Truman és Churchill. Népet és hazáját akkor Jellacich adta el - ma a fasiszta Tito árulja el az országunkat egy szabadságszerető nép és ifjúság életét, Jugoszlávia függetlenségét. A magyar szabadsághősöket a hőhér Haynau és Windischgrätz gyilkolta halomra - ma ezt csinálják Koreában, és ezt szeretnék nálunk is tenni MacArthur, Eisenhower és sötét társaik. De tervük nem sikerül, mert népünk a békétábor, a háladás erőinek legyőzhetetlen táborába tartozik. Mi, a magyar ifjúság nemcsak akarjuk a békét, hanem harcolunk is érte. Vegyük tudomásul Nyugaton a tőkés urak és Délen a ma Jellacicha, a sötét bandita Titó, hogy a magyar nép végérvényesen a szabád népek táborába tartozik a munkánk gyümölcsét, az ötéves tervet, szabadságunkat megvédjük.

- Az imperialisták aljas terve nem sikerülhet, azért mert a hazánkat felszabadító és eredményeink elérésében támogató Szovjetunió és a szeretett Sztálin igaz barátja népünknek. S ahol Sztálin van, ott a győzelem.

- Mi úgy akarunk dolgozni és élni, ahogy a márciusi ifjak és az utjukat járó hős kommunista ifjak dolgoztak és éltek. Erre nevel bennünket a legnagyobb hazafi, népünk forrón szeretett vezérének hősi élete és munkája - igaz hazafiakká nevel bennünket, a mi forrón szeretett nevelőnk: Rákosi Mátyás elvtárs!

Sztálin és Rákosi Mátyás nevét zugják a fiatalok és még melegebb lesz az ünneplés, még harsányabb az éljenzés, amikor Mkezin Tank, a Sztálin-díjas bjelorusz költő, a Szovjetunió Bókevódelni Tanácsának tagja lép a mikrofonhoz.

- Engedjék meg, hogy átadjam a magyar nép nemzetközi ünnepe a Magyar Szovjet Barátsági Hónap alkalmából idejött szovjet küldöttség, a tudomány, a termelés élénjárói és az írók szívből jövő baráti üdvözlését.

- A szabadságszerető magyar nép súlyos terhet hordott a vállán: a jobbágyság nehéz elnyomását, a földesurak és arisztokraták jármát, akik nem egyszer adták el az országot a szabadság börtöntartóinak, a véres hönérelmek - a Habsburgoknak.

/Folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 március 15

14 óra 25 perc

/A magyar ifjúság ünnepe...3.folyt/ § Hné FT Ie

- Tűzzel és vassal, kereszttel és korbáccsal próbálták a magyar nép ellenségei örök rabságban tartani ezt az országot. Cenzurájuk markával tapasztották be a nép száját, hogy ne törhessen fel kebléből se jajszo, se átok, se szabadságharora hívó dal.

- Nehéz volt a szabadságért vívott harc. A forradalmi mozgalom növekedésétől megrettent reakció minden erejét a felkelt nép ellen fordította, a magyar forradalom lángját a nép legjobb fiainak vére táplálta. Es ez a láng soha nem aludt ki. A nép egyszer ragadott fegyvert.

- A magyar nép évezredes álma azonban csak napjainkban vált valóra, amikor a felejtethetetlen 1945-ben a Szovjet Hadsereg zászlai hozták el a szabadságot és a békét a magyar népnek. Senki és semmiféle próbálkozással nem tudja az ellenség megállítani a népet, amely a szabadság, a szocializmus útján halad, a népet, amely Pártja, a Magyar Dolgozók Pártja körül egységesen tömörül, a népet, amely Lenin, Sztálin nagy eszméit követi. A magyar nép s valamennyi szabadságszerető nép békéjének és szabadságának biztos támasza: megdöntöhetetlen barátság a Szovjetunió népeivel!

- A szabadságért, a fényes jövőért vívott harc csatamezején esett el a 48-as forradalom és a magyar nép nagy költője, Petőfi Sándor. Tántorithatatlan, félelmet nem ismerő szabadságharcos volt. Ezért szeretjük mi mindnyájan, ezért drága nekünk Petőfi neve.

- A hazafi lángoló szívével szerette hazáját és gyűlölte ellenségeit. Ezért drága nekünk Petőfi neve. Hazája felszabadításának áldozta egész életét és dalait - amelynek csengő szavát örökké megőrzi szívében a magyar nép és minden barátja.

- Ezért ejtjük ki olyan nagy szeretettel e nagy költő nevét. Ezért nem fog rajta az idő. Ma is él és velünk van, az új, demokratikus Magyarországot építő emberek első soraiban, a szabadság és a béke harcosainak első soraiban.

FT/Hm/Hné Nagy lelkesedéssel fogadják a fiatalok azt a bejelentést, hogy a Sztálin-díjas költő bjelorussz nyelvű fordításban elmondja Petőfi Sándor "Nemzeti dal" című költeményét.

Alig hangzanak el a vers utolsó szavai, amikor ismét felhangzik az éljen, Budapest ifjúsága köszönti a világ dolgozóinak atyját, a béke nagy zászlóvivőjét, Sztálint és a magyar ifjúság nagy tanítóját, Rákosi Mátyást. /Folyt.köv./ 72

Tavaszi mezőgazdasági munkák állása

ö Vid Hm Mi Ks

A jó idő beálltával a hajdu-bihari tanácsok minden rendelkezésre álló erőt mozgósítanak a tavaszi munkák határ-időre való elvégzésére. A megyei tanács által készített tervet járáásokra és községekre felbontották és ismertették a dolgozókkal. Ennek alapján végzik a munkák folyamán a rendszeres ellenőrzést is.

Kabán a vetési és a tavaszi munkák idején a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai a határnak egy-egy részén végzik az ellenőrzést. A dűlőfelelősök bevonásával, a jó jelentősszolgálat kiépítésével a községi tanács minden nap tudja, hogyan áll a munka, melyik az a dűlő, ahol segíteni kell.

Nagykerékben, hogy fennekadás ne legyen a vetésnél, számbavették és beosztották a vetőgépeket is.

Szolnok-megyében

az esős időjárás erősen gátolta a tavaszi munkák végzését. A megyében eddig az árpavetésre előirányzott terület 12 százaléka van a földben a mag. A tavaszi buza 8, a zab 6 százaléka vetették el. Egyes helyeken már jelentős területen a napraforgót is elvetették.

Legjobbán a jászapáti járás dolgozó parasztjai dolgoztak. Itt már 1602 hold árpát vetettek el s jól halad a zab és a tavaszbuza vetése is. A kunhegyesi járásban viszont még mindössze 40 hold árpa vetésével végeztek, a buza és zab vetését pedig egyáltalán meg sem kezdték.

Különösen dicsőretre méltó a mezőturi termelőcsoportok munkája. Megszervezték a brigádokat, munkacsoportokat s így tervszerűen igen jó ütemben halad a munka. Árpával már 1015 holdat bevetettek és 345 holdon a zab vetésével is végeztek. Csak a mezőturi tiszcs-k többet vetettek, mint a kunhegyesi, tiszafüredi és a törökszentmiklosi járás együttvéve.

Bács-Kiskun megye

termelő csoportjai és egyénileg gazdálkodó parasztjai eddig 12.896 hold árpa és 3654 hold zab vetését fejezték be.

Legjobb eredményt a kecskeméti járásban értek el, ahol árpából az előirányzott terület 71 százaléka vetették be. A járásban több termelő csoport, így a ladánybenei Petőfi, a lakitelki Micsurin, a fülöpházai Petőfi és Szabadság csoportok már befejezték a tavaszi árpa és zab vetését.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. március 15.

14 óra 50 perc

/Tavaszi mezőgazdasági munkák állása... folyt/ i Jné Mi Ks Szabolcs-Szatmár megyében az egyénileg gazdálkodó parasztok eddig 3565 hold földet szántottak fel, 213 hold tavaszi búzát, 256 hold tavaszi árpat, 94 hold zabot, 22 hold napraforgót, 12.870 hold lucernát, 535 hold vöröshegymát vetettek el.

Baranya megye

termelőcsoporthaj és egyénileg dolgozó parasztjai március első hetében 4309 holdon vetették el az árpat, a zab vetését pedig 2629 holdon végezték el.

A megye községei közül kiemelkedik Gyűrűfű és Almáskeresztur, amelyek teljesen befejezték az árpa és a zab vetését.
/MTI/

/A magyar ifjuság ünnepe....4.folyt/ t FM/Hm/Hné Ic

A lelkes Unnepség után a Himnusz hangjai csendültek fel, majd a fiatalok a Petőfi-térre vonultak, hogy

megkoszorúzzák Petőfi Sándor szobrát

Ha/Hm/Hné FT Ic

A Petőfi-téren vörös- és nemzetiszínű zászlók sokasága között a honvéd folyamórség díszszázada sorakozott fel. A zászlokkal körülvett Petőfi-szobornak honvédek, ipari tanulok, szabadságharcosok és kékinges DISZ-fiatalok álltak díszőrséget.

A Himnusz hangjai után elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége koszorúját helyezte el Révai József népművelési miniszter, a Központi Vezetőség Titkárságának tagja. A szovjet küldöttség nevében Vaszilij Nyikityin és Alekszandra Balasova koszorúzták meg Petőfi szobrát. Bacsó Ferenc, a DISZ főtitkárhelyettese helyezte el a magyar fiatalok koszorúját a szobor alatt. A honvédség nevében Janza Károly vezérőrnagy, miniszterhelyettes koszorúzt meg a szobrot. A rendőrség nevében Ratulovszki János vezérőrnagy, főkapitány, a Fővárosi Tanács nevében Mezvál Ferenc, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese, a Magyar Iroszövetség nevében Devecseri Gábor, az Iroszövetség titkára és Zolk Zoltán Kossuth-díjas költő helyezték el koszorúikat.

Utána sorra megkoszorúzták Petőfi szobrát a különféle társadalmi és tömegszervezetek, valamint a kerületek és üzemek dolgozóinak, fiataljainak képviselői.
/MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. március 15.

14 óra 50 perc

"A szovjet tudomány a népet szolgálja" - Nyikityin akadémikus előadása a Magyar Tudományos Akadémián

t D/Hm/Hm Io

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Vaszilij Petrovics Nyikityin akadémikusnak, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségi tagjának a Magyar Tudományos Akadémia szerdai ünnepi ülésén tartott előadása kivonatát.

x x x

- Az emberiség legkiválóbb gondolkodói századokon át álmodoztak egy olyan korról, amikor majd a jármaiból felszabadított munka és a szabad tudomány egységbe forrva az ember akaratának veti alá a természetet. Csak a Nagy Szocialista Forradalom győzelme teremtette meg azokat a reális feltételeket, amelyek lehetővé tették, hogy ledöntsék a tudomány és a nép között a válaszfalat és felszabadítsák a tudományt a pénzeszsákoktól, lealázó helyzetéből.

- A szovjet tudomány valóban népi tudomány. Ez a lényege, ez fölényének forrása a haldokló kapitalista világ népelene, néptől távolálló tudományával szemben. A szovjet tudós magas sztos hivatása, hogy együtt haladjon a néppel, meggyőződéssel és igazsággal szolgálja a népet. A szovjet tudós társadalmi, állami tényező, tevékenyen és öntudatosan részt vesz azoknak a nagyszerű átalakító terveknek megvalósításában, amelyeket Lenin és Sztálin lángelméje jelölt meg.

- A Nagy Honvédő Háború kemény megpróbáltatásai során a szovjet tudósok becsülettel teljesítették kötelességüket a Haza és a nép iránt, majd az egész néppel együtt lártak hozzá a háború utáni nagyszabású sztálini ötéves terv végrehajtásához. A súlyos háború pusztításai után a Párt, a szovjet állam és Sztálin elvtárs gondoskodása rendkívül kedvező feltételeket teremtett a tudomány és a technika gyorsütemű fejlődése számára. A szovjet tudósok tetteikkel igyekeztek bizonyítani, hogy méltók a nép gondoskodására és bizalmára. Arra törekedtek, hogy becsülettel teljesítsék a feladatot, amelyet a nagy Sztálin tűzött eléjük: a közeljövőben nemcsak utolérni, hanem túl is szárnyalni a külföld tudományos eredményeit. Tudományunknak e történelmi feladat megoldásában elért sikereit szemléltetően bizonyítja az, hogy a szovjet tudósok felfedezték az atomenergia és az atomfegyverek gyártásának a titkát.

⌋ /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I É H I R E K

B 3. kiadás

1951 március 15

15 óra — perc

/Nyikityin akadémikus előadása...1.folyt/ t D/Hm/Hné Ie

Ez a nagyszabású történelmi jelentőségű tény a népek élete és a civilizáció további sorsa szempontjából. Az atomenergia, amelyet az imperializmus gengszterei monopolisztikusan akartak felhasználni, most már a béke, a haladás, a szocializmus fegyvere.

Nyikityin akadémikus ezután ismertette az 1949-es év néhány jelentősebb tudományos eredményét, amelyek közül különösen említésre méltó Lipesinszkaja asszony munkája; "A sejtek eredete az élő anyagból és az élő anyag szerepe a szervezetben". Lipesinszkaja a dialéktikus materializmus tanítását követte és tudományos kollektívájának többéves kutató munkája alapján teljes egészében megdöntötte Virchov tudományellenes, dogmatikus sejtelméletét, amely a reakciós weissmannizmus egyik alapvető tétele. A szovjet tudósok valóban világraszólo felfedezést tettek: bebizonyították, hogy a szervezetben nemcsak a sejtek rendelkeznek az élet sajátosságaival, hanem a sejt-nélküli élő anyag is, amely megfelelő körülmények között képes sejt-té fejlődni. Ezzel újabb távlatok nyíltak számos rendkívül fontos biológiai kérdés eredményes megoldására.

- A szovjet tudósok munkájában - folytatta Nyikityin akadémikus - ragyogóan megnyilvánult újító és forradalmi tudományunk sajátossága, amelyről 1938 május 17-én, a főiskolai dolgozók forradásán tartott beszédében Sztálin elvtárs is megemlékezett. Az öljáró szovjet tudomány - az a tudomány, "amelynek megvan a báboarsága, elszántsága arra, hogy a régi hagyományokat, normákat, szabályokat összetörje, ha elavulnak, ha a haladás fékezőívó válnak s új hagyományokat, új normákat, új szabályokat tud teremteni."

- Nem véletlen, hogy a jelenkori tudomány és technika számos alapvető kérdésének kidolgozásában éppen azok a szovjet tudósok az elsőbbség és a vezetőserep, akik továbbfejlesztik és gazdagítják az orosz tudomány vezéralakjainak örökséret. Zsukovszkij, Csapligin és tanítványai vetették meg és fejlesztették tovább a roplőrészerkesztés elméleti alapjait, Ciolkovszkij dolgozta ki először a rakétahajtású motorok elméletét. Mandelstam és Papalekszi akadémikusok vetették meg az új rádiolokációs technika alapjait. A szovjet fizikusok eredeti elméleti munkái és kiváló felfedezősei lendítettek előre az anyagfelépítősről szolo tudományt, többek között az atomfizikát. A szovjet tudósok elsőbbsére vitathatatlan a biologia legfontosabb területein, amelyet Micsurin és Pavlov lóngaladója, tanítványai és követői munkája alapvetően új, magasabb színvonalra emelt. A szovjet tudomány újító jellegét a szocialista társadalom lórköre, megállíthatatlan előrehaladása teremti meg. A szovjet tudósok bátor felfedezőseinek gránitalapja - a marxista-leninista elmélet.

/Folytóköv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 március 15

14 óra 50 perc

/Nyikityin akadémikus előadása...2.folyt/ t D6Hm/Hné Ie

- A szovjet tudósok számára a tudományhoz való alkotó viszony felülmúlhatatlan példaképe - Sztálin elvtársnak, korunk legnagyobb tudósának munkássága. A szovjet tudomány Sztálin bölcs atyai gondoskodásának, állandó figyelmének és irányításának köszönheti kiemelkedő sikereit.

Hangsúlyozta ezután Nyikityin akadémikus, hogy a szovjet tudomány elszakíthatatlan kapcsolatban van az élettel, a gyakorlatl. A szovjet tudósok "munkahelye" nemcsak a dolgozószoba és a laboratórium; hanem az építkezési helyek, az üzemi műhelyek és kolhozföldök is. A tudomány és a termelés embereinek alkotó együttműködése eddig ismeretlen méreteket öltött. Így a leningrádi vállalatok kohászati üzemében 1949 elején a fémek mindössze 15-20 százalékát olvasztották gyorsolvasztási módszerrel; ma pedig a tudományos dolgozók, valamint a mérnökök és olvasztárok közös erőfeszítésével 65-70 százalékra nőtt e szám. Nagy eredményeket értek el a munkaigényes folyamatok géposztásában is; új, nagytermelékenységű gépeket szerkesztettek, amelyek a bányászatban, az építésben, a rakodómunkáknál és az erdőkitermelésben egyaránt segítik a közimunkát. Nincs messze az az idő - mondotta - amikor a szakképzettséget nem kívánó fizikai munka csak a múlt emlékeként fog élni országunkban.

- A tudomány és a termelés embereinek baráti együttműködése szervesen összefügg a sztahanovista mozgalommal is és az egyik oldala annak a folyamatnak, amely a szellemi és a fizikai munka közti ellentetek leküzdéséhez vezet. Évről-évre nő azoknak a gyakorlati szakembereknek a száma, akiket találmányaikért és a termelési módszerek tökéletesítéséért Sztálin-díjjal tüntetnek ki. A sztahanovista mozgalom ma már új, magasabb fokra emelkedett: az iparban az egyéni és csoportos sztahanovista munkáról rátértek a sztahanovista műhelyek és üzemek munkájára, a falun pedig egyes kolhozparasztok és brigádok termelési csúcseredményeit mind nagyobb tömegek érik el.

- A Szovjet Hazában már világosan kirajzolódnak a kommunizmus körvonalai. A szovjet kormány nemrégén határozatot fogadott el hatalmas villanyerőművek építéséről a Volgán, a Dnyeperen, a Turkmén Főcsatorna, a délkrajnai és északkrimi-csatorna építéséről. A nép ezeket az építkezéseket a kommunizmus építkezéseinek nevezte el. Arról van szó, hogy megszüntetjük az aszályt, 25 millió hektárnál nagyobb területet fogunk öntözni és vízzel elárasztani, ami két világrész - Európa és Ázsia - földrajzi körülményeinek megváltozását idézi elő. Arról van szó, hogy mérhetetlenül megnöveljük energiaforrásainkat és ezzel lehetővé válik, hogy az elektromosságot nemcsak az iparban, hanem a mezőgazdasági termelésben is a legszélesebb területen alkalmazzuk.

/Folyt.köv./

↳sztahanovista munkásoknak és kolhozparasztoknak II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 március 15

14 óra 50 perc

/Nyikityin akadémikus előadása...3.folyt/ t D/Hm/Hné Io

A szovjet tudósok előtt érdekfeszítő, lenyűgöző alkotó munka távlatai nyílnak meg. Oriási elméleti és gyakorlati jelentőségű problémák merülnek fel, amelyeknek nagyarányú kidolgozásához már számos tudományos kutatóintézetünk és főiskolánk hozzáfogott, élükön a Szovjetunió Tudományos Akadémiájával.

- A szovjet tudományos élet minden munkáját a béke és az alkotás szelleme hatja át. A béke a legnagyobb érték, a civilizáció további haladásának feltétele, az emberi gondolat újabb diadalainak záloga. És most a béke ellen törnek a leggonoszabb ellenségek, akik a tudomány valaha is számontartott. A középkorban a katolikus inkvizíció elvetemült fanatikussai máglyán égették el a haladás bajnokait, a nagy gondolkodókat és tudósokat. Most az amerikai imperializmus kapzsi ragadozói fenyegetik pusztulással az egész haladó emberiséget. Készek városokat, egész országokat, földrészeket romba dönteni, csak azért, hogy a földkerekséget alárendeljék a dollár hatalmának.

- De az idők megváltoztak. A népeket nehezen lehet megfélemlíteni és még nehezebb félrevezetni. A földkerekség egyszerű emberének van szilárd, reményteljes támaszuk, a nagy Szovjetunió. A szocializmus és demokrácia tábora megnövekedett és hatalmas erővé fejlődött. Az imperialista agresszorok útjában ott áll a Béke Híveinek vilámozgalma, amelynek soraiban örömmel látjuk a haladó külföldi tudomány képviselőit is, élükön Frederic Joliot-Curie-vel.

- A szovjet tudósok tettekkel harcolnak a békéért. Valamennyien aláírták a történelmi jelentőségű stockholmi békefelhívást. Valamennyi szovjet tudós egy emberként támogatja a Béke Hívei második szovjetuniói konferenciájának határozatait. A szovjet tudósok azzal, hogy fáradhatatlanul dolgoznak szorított népükért s minden erejüket a szocialista haza erejének és dicsőségének növelésére összpontosítják, hivatkoznak kötelességükre a békéért, a szabadságért és a szocializmusért harcoló egész dolgozó emberiség iránt. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. március 15.

14 óra 50 perc

Csaknem negyven millió forint értékű kongresszusi vállalást teljesítettek a magasépítőipari dolgozók

1 NL/Hm/Jné. NL Io

A Magyar Dolgozók Pártja Kongresszusának tiszteletére megindult versenyből az építőipari dolgozók eddig még soha nem tapasztalt mértékben vetették ki részüket. A verseny során az építőmunkások 76 százaléka tett felajánlást, köztük nagy számban nők és ifik, akiknek 60 százaléka csatlakozott a kongresszusi versenyhez. A magasépítőipar területén összesen több, mint százszor felajánlást tettek, több mint huszonhat millió forint értékben. Felajánlásukat 148 százalékra teljesítő 39,356.113 /Harminckilenc millióháromszázötvenhátezeregyszázötvenhárom/ forint értékű vállalást valósítottak meg. Ebből az összegből több mint 800 modern kőszobás-fürdőszobás lakást lehet felépíteni.

Jól kivette részét a felajánlások teljesítéséből a műszaki értelmiség is: vállalkások több mint három millió forint megtakarítást eredményeztek. A kongresszusi verseny során az építőipari sztahanovisták száma megkétszereződött, így csaknem négyszázra emelkedett számuk. Fokozódott a munkamódszerátadási mozgalom is. A kongresszusi verseny ideje alatt több, mint nyolcszor dolgozó sajátította el a fejlettebb munkamódszereket. A száz százalékon alul teljesítők száma a kongresszusi verseny előttinek csaknem egyharmadára csökkent.

A verseny idején mintegy 2500 új brigád alakult és így már több, mint ötezer brigád dolgozik az építőiparban.

A kongresszusi verseny lendülete nem aludt el a Kongresszus után sem, hazánk felszabadulásának évfordulójára, április 4-re és azon túl, május 1-re az építőipar dolgozói újabb hosszulejratu versenyszervezéseket kötnek. Célul tűzték ki a többi között, hogy a munka termelékenységének további emelése érdekében tovább emelik az új típusú brigádok számát és eléri, hogy május 1-re már az építőiparban dolgozók hetven százaléka ilyen új típusú brigádokban dolgozzék. /MTI/

TL

- - -

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. március 15.

15 óra 05 perc

Az újságírók hagyományos szabadságünnepé keretében felavatták az egyéves újságíró iskolát

1 BT/VM/Hné Ie

Március 15-én, csütörtökön délelőtt tartották meg a magyar újságírók hagyományos szabadságünnepüket a gellérthegyi újságíró iskola épületében, amelyet ebből az alkalomból avattak fel.

Az ünnepségen megjelent Dobi István, a minisztertanács elnöke, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Betlen Oszkár, az MDP Központi Vezetőségének pottagja, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője, Vásárhelyi Miklós, a népművelési minisztérium tájékoztatási főosztályának vezetője, Vadász Ferenc, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének főtitkára, Parragi György, Kossuth-díjas publicista, több lapszerkesztő és az iskola hallgatói.

Vadász Ferenc nyitotta meg a magyar újságírók hagyományos szabadságünnepét s egyben az egyéves újságíró iskolát. Ezután Mihályfi Ernő mondott ünnepi beszédet.

/Beszédét előbbi kiadásainkban már közöltük./

Az iskola hallgatói, a megjelent vendégekkel együtt, felállva, ütemes tapsal köszöntötték a Pártot és Rákosi Mátyást, majd Komját Irén, az iskola igazgatója mondott beszédet:

- Már megszoktuk, hogy a szocializmust építő ország talajából nap mint nap valami új sorkenet, új gazdasági és kulturális életünk szebbnél-szebb alkotásai. Az újságíróiskola is új, bátor alkotása kulturális forradalmunknak: népi demokráciánk megkezdte a szocialista sajtó kádereinek tervszerű fejlesztését.

Ezután elmondotta, mit kell az újságírónak tanulnia: el kell sajátítania azt a tudományt, amely segít a világot nemcsak megmagyarázni, de meg is változtatni, a marxizmus-leninizmus tudományát. Sajtókádereinknek jól kell ismerniök a termelés kérdéseit is. Tisztában kell lenniök az országépítés vezető ereje: a Párt történetével, szervezetével, munkamódszereivel.

fontos
Az iskolanevelési munkával kapcsolatban fontos célkitűzésként jelölte meg Komját Irén az új típusú újságíró-erkölcsöt, amelynek lényege: elvhűség, a nép ügye iránti odaadás, mélységes felelősségérzet, a szocialista újságírói hivatás szeretete és ebben a hivatásban az áldozatvállalás.

- Az újságírói munka is becsület és dicsőség d. olga-
lett és sokszor: hősi tett - folytatta - gondoljunk Rozsa Ferencre, Fucsikra, Gabriel Porire és mindazokra, akik a fasizmus elleni harcban életükkel és halálukkal egyaránt szolgálták meggyőződésük propagandáját. Gondoljunk a szovjet újságírók ezreire, akik sokszor életük állandó veszélyeztetésével végezték napyszorú munkájukat. Gondoljunk a szovjet újságírók hősi munkájára a koreai háborúban.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 március 15

15 óra 40 perc

/Az újságírók hagyományos...folyt/ i BT/VM/Hné Ie

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a hallgatoknak el kell sajátítaniuk az újságírás sajátos mesterségét és művészetét az eszmei, politikai oktatás és nevelés mellett.

- Hasson át bennünket annak tudata, hogy a sajtóban megjelenő írásaikat ma st már százezrek olvassák. Ez a felelősségérzet, az írás igazi szeretete hassa át tanulásunkat, munkánkat - mondotta befejezésül.

Ezután a hallgatók nevében Simkó Margit mondott köszönetet a Pártnak és a kormánzatnak azért a lehetőségekért, amelyet az újságíróiskola létrehozásával a fiatal újságírójelöltek számára megteremtett. A hallgatók nevében fogadalmat tett a jó tanulásra.

Az ünnepséget Vadász Ferenc zárta be./MTI/

- - - -

Robbantási naptár

i Bc/Bc/Hné Bp Ie

március 16-án, pénteken 13-14 óra között a IX. körületi Egresdő területén több robbantás lesz. /MTI/

- - - -

Baranov professzor előadása

t Kö/Mt/Hné Ks

Pavel Alekszandrovics Baranov professzor, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, az Agrártudományi Egyetem dísztermében előadást tartott "A micsurini biológia a stockholmi VII. Nemzetközi Botanikai Kongresszuson" címmel.

Előadásában elmondotta, hogy a Kongresszuson a morganista tudósok támadni igyekeztek az élenjáró micsurini biológiát. A szovjet küldöttek azonban eredményeikkel bizonyították, hogy az ideálista áltudománnyal szemben a micsurini biológia nem csupán a tényeket állapítja meg, hanem a jelenségek elméleti magyarázatával viszi előre a fejlődéstan tudományát.

- Meggyőződésem - mondotta befejezőül - hogy Magyarországon, ahol a micsurini elvek termékeny talajra találtak, igen értékes eredmények fognak születni. /MTI/

TL

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951 március 15

16 óra 15 perc

Március 15-ét

Sr/Vi/Hné Di. Hn

lelkesen ünnepelte a főváros valamennyi iskolájának tanulóif/jusága. A Kilián György-ati általános fiu- és leányiskola tanulói énekszóval vonultak fel a tornaterembe. A Himnusz elhangzása után Jozsa Zoltán, és Moring Sándorné nevelők méltatták a nap jelentőségét, majd az iskola kulturesoportja szavalatokat, énekszámokat és táncszámokat adott elő.

A Közgazdasági középiskola diákjai az I/b.osztály kezdenényezésére erre a napra dekorációs versennyel készültek. Az osztályok ugynevezett "Márci-usi fal"at dekoráltak. A győztes I/b.osztály falára 1848 március 15-ét ábrázoló jelenetet festettek.

A Vendel-utcai gépipari technikum tornatermét Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképe díszítette. Itt Wiegand Viktorné igazgatóhelyettes méltatta március 15-ét. Az ünnepi műsorban az iskola kulturcárdája Fucsik "Uzenet az előknek" című szindarabjából adott elő jeleneteket.

A Vendel-utcai tanitoképző Bartok-korusa 48-as népdalokat énekelt, majd Petőfi naplojából részleteket, Csokonai "Szabadság" című versét és békedalokat adtak elő.

Az Eszteremi Orosz Intézet március 15-i ünnepsége a megelőző napon azzal kezdődött, hogy az "orosz beszélgetési órán" megemlékeztek a 48-as szabadságharcról és orosz nyelven méltatták Petőfi Sándort. A tankörökben a tanítás megkezdése előtt előadásokat tartottak a halado magyar hagyományokról. A március 15-i ünnepséget Keresztos Györgynek, a marxista tanszék vezetőjének beszéde vezette be. Szavalatok és énekszámok után a bensőséges megemlékezés a Himnusz hangjaival ért véget./IPI/

Szerkesztőségek figyelmébe

H/Hné/Hné FT Ie Mai H kiadásainkon /Az 1951 évi Kossuth-dijasok névsora/ kérjük a következőket kijavítani:

a H 3. kiadás utolsó sorában: "cimü m ü v e i é r t",
a H 4. kiadásunkon Ek Sándor festőművésznél kérünk az "Ország a Dunánál" után /a Rákosi portre elé/ egy vesszót. Berény Robert festőművész első jutalmazott képének címe helyesen: "Májális - 1950."

a H 5. kiadáson Juhász Ferenc elbeszélőkölteményének címe /alulról a harmadik sor/ helyesen: "Apám"

a H 7. kiadásunk kilencedik sorában az utolsó opera-cím helyesen: Lammermoori Lucia"

a H 10. kiadáson özv. Jonás Gyuláné a 320 %-os átlagot a Kongresszusi Hétén /nem műszakban/ érte el,

a H 12. kiadásán alulról a 14. sorban c s o n t t u - b e r k u l o z i s irando.

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

R 30. kiadás

1951. március 15.

17 óra — perc

Több mint 10 ezer
állomások

holdat műveltek meg eddig a békésmegyei gép-

k FM R/Mk Mi Ks

A tavaszi munkák teljesítésében a komárommegyei gép-állomások állnak az első helyen 13.5 százalékos eredménnyel. Második helyen Fejér megye áll 9.5, a harmadik helyen pedig a csongrádmegyei gépállomások 7.9 százalékos eredménnyel. A tavaszi munkák teljesítésében elmaradtak a zalamogyei, a nógrádi és a borsodmegyei gépállomások.

A gépállomások talajművelési szerződéskötésében országos viszonylatban Baranya megye az első, ahol 77.7 százalékos arányt értek el. A második Tolna megye 75.5 százalékos eredményével. A tavaszi munkák során a békésmegyei gépállomások eddig több mint tíz ezer holdat műveltek meg. Jó eredményt ért el — különösen a tárcsázásnál — Rakos Imre, az erdőházi gépállomás traktorosa, aki új normáját 153.9 százalékra teljesítette. /MTI/

A földművelésügyi minisztérium tavaszi vetésjelentése a március 10.-ig elvégzett munkákról

k FM VE/VE/Mk Mi Ks

A tavaszi munka versenyében a megyék között első helyen Bács-Kiskun megye áll, ahol a dolgozó parasztlak a tavaszi árpa eloirányzatának 41, a zabvetés eloirányzatának 20 százalékát végezték el eddig. A második helyen Somogy megye áll 40 százalékos buza és 28 százalékos árpavetéssel.

Veszprém megyében az árpavetés 22, a zabvetés 13.7 százalékát végezték el a dolgozó parasztlak és így a megyék közt a harmadik helyre kerültek. A kalászosok vetőmagtisztításával 100 százalékban végeztek. A románi "Szabadság" termelőcsoport után a bakonyszentiváni "Vörös Október" és a nemesgulácsi tszcs is elvégezte az árpa és a zab vetését. A községek közül Hegyesd és Tapolcafő teljesen befejezte az árpa és zab vetését.

Erős lemaradás mutatkozik Borsod-Abaúj-Zemplén megyében, ahol a buza és árpavetés teljesítése csupán egy százalék, zabvetésük pedig százalékban ki sem fejezhető. Egyedül a miskolci járásban tapasztalható némi előrehaladás.

Heves megyében jobb a helyzet, mert itt a buzának és az árpának 15-15, a zabnak pedig 5 százaléka a földben van. Főként a hevesi és a füzesabonyi járás homokos részain végeztek jó talajelőkészítő és vetési munkákat. Az egri járás területén 26 község áll egyúttal párosversenyben. /folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1951. március 15. 17 óra 40 perc

Kiosztották az 1951. évi Kossuth-dijakat

t D/Ené/PE FT Bn

T: 16.54

Népi demokráciánk kormánya 1948-ban, a dicső emlékü 1848/49-es szabadságharc százéves évfordulóján alapította a Kossuth-díjat és azt azóta is március idusán osztják ki dolgozó népünk legjobbjai között. Így ez évben is március 15.-én, csütörtökön délben osztották ki az 1951. évi Kossuth-dijakat a Parlament kupolacsarnokában ünnepélyes keretek között.

A Parlament fényárban ragyogó kupolatermét Kossuth Lajos arcképe, nemzeti színű és vörös lobogók diszítették. Az ünnepségen megjelentek: Rónai József, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Titkárságának tagja, népművelési miniszter, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, s a minisztertanács és az Elnöki Tanács több tagja.

Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, a következő beszéd kíséretében nyújtotta át a díjakat:

Díjné

- Az 1848/49-es forradalom, a magyar szabadságharc évfordulóján - kezdte beszédét Rónai Sándor - soha el nem múló hállával gondolunk felszabadítóinkra és állandó támogatóinkra, a Szovjetunióra.

- A dicső Szovjet Hadsereg győzelmes harcai tették lehetővé számunkra, hogy mindazokat a célokat, amelyek megvalósításáért Kossuth, Tancsics és Petőfi forradalmi harcra vezették a magyar népet, valóra válthatjuk. Elnyomott, kizsákmányolt rab nemzetből, szabad nemzeté lettünk. Dolgozó népünk tudatában van, hogy ez az ország már az ő hazája. Ennek a hazának a védelmét szolgálja a termelésben, honvédségünk erősítésében, kulturában, irodalomban, művészetben egyaránt. Minél nagyobb sikereket érünk el a termelésben, minél inkább fejlődik kulturánk, művészetünk, annál mélyebb lesz hállánk és szeretetünk felszabadítóink és állandó támogatóink, a Szovjetunió iránt.

- Ezek az érzések hatják át dicső munkásosztályunkat, dolgozó parasztságunkat, a hazához, a néphez hű értelmiségünket, tudósainkat, íróinkat, művészeinket, akik közül a legjobbakat, az élenjárókat jutalmazza most Népköztársaságunk, az 1951. évi Kossuth-dijakkal.

- Amíg Népköztársaságunk, szocializmust építő dolgozó népünk a Kossuth-díjban is kifejezésre juttatja szeretetét és megbecsülését a tudomány és művészet legjobbjai iránt, addig a kapitalista országokban a tudomány és művészet embercité rombolás és gyilkolás szolgálatába állítják.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. március 15.

17 óra 50 perc

/Kiosztották az 1951. évi Kossuth díjakat. . . 1. folyt./
Di/Jné/PE Bn

Az imperialista háborus uszítók mindent megtesznek egy újabb világ-háboru kirobbantása érdekében. Éppen ezért a békéért folyó harcunkat tovább kell fokoznunk, hiszen építőmunkánk sikere elválaszthatatlan a békétől.

- Üdvözlöt az új Kossuth-díjas kitüntetetteknek, akik élén járnak abban a munkában, amely hazánkat szocialista országgá fejleszti - fejezte be beszédét Rónai Sándor.

Ezután Rónai Sándor átnyújtotta a Kossuth-díjakat a kitüntetetteknek.

A kitüntetett tudósok nevében Babics Antal orvosprofesszor mondott köszönetet.

Beszédében rámutatott arra, hogy a múltban a tudomány nem a hazát és a népet szolgálta, a tudományos kutatás öncélú volt, s azokat az eredményeket, amelyeket a magyar tudósok elértek, idchaza nem becsülték eléggé, a tudósok munkáját nem kísérték figyelemmel. Hat évvel ezelőtt azonban elindult utjára az új élet és az építő munkába bekapcsolódtak a tudósok is. A tudomány és munkásai ma a szocializmus építését szolgálják, s a nép és kormánya megbecsüli a tudósok munkáját.

- Tudós társaim nevében ígérem - folytatta - hogy keményen fogunk dolgozni hazánkért, nem hátrálunk meg a problémák előtt. A Kossuth-díj szómunkra babér, de megígérjük, hogy nem fogunk babérainkon pihenni. Nagy akarással folytatjuk azt a munkát, amelynek harcra utjára Rákosi Mityós a II. Pártkongresszuson megmutatta, mert bizunk benne, erőinkben, a magyar népben, amellyel szorosan egybeforva, megfeszített erővel építjük tovább a szocializmus országát hazánkban.

Somlay Artur Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, a művészet dolgozói nevében mondott köszönetet a kitüntetésért.

- Tovább fogunk haladni a megkezdett úton - mondotta, - minden erőnkkel szolgálni fogjuk közös ügyünket: az emberiség boldogabb jövőjét. Valamennyien tudjuk, hogy mit jelent a körülöttünk folyó, megállás nélkül felfelé törő munkának a béke. Mindannyian tudjuk és hisszük, hogy a békében dolgozó ember fel fogja építeni az új világot. Halljuk a szabadság és a harc hívo szavát, s bizton hisszük valamennyien, hogy az eszme győzni fog. Ebben a tudatban boldogan vállaljuk a munkából a ránk eső részt és szivből köszönjük a nagy megtiszteltetést, amely ma bennünket ért.

/folyt. köv./

R,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951. március 15.

17 óra 50 perc

/Kiosztották az 1951. évi Kossuth-díjakat. . .2.folyt./ t D/Gnó/PE Bn

Szilágyi Sándorné, a turkovei "Vörös Csillag" termelőszövetkezet dolgozója a szocialista építőmunka terén kitüntetettek nevében szólott.

- Örökké felejthetetlen marad ez a nap számomra - mondta. - Ez a kitüntetés is bizonyítja azt, mennyire megbecsüli népünk és kormányunk a dolgozó parasztságot, a dolgozó nők munkáját. Ugy érzem, ez a kitüntetés nemcsak az enyém, hanem mindazoké is, akikkel együtt dolgoztam s ha hazamegyek elmondom ezt nekik s arra kérem őket, végezzenek továbbra is jó munkát, mutassanak példát minden dolgozó asszony és lány számára. Igérem, hogy ezentúl még sokkal jobb munkát fogok végezni és dolgozó társaimmal együtt mindent elkövetek, hogy a Párt utmutatását, Rákosi elvtárs utmutatását követve, termelőszövetkezetünk minél magasabb termelési eredményeket érjen el, s így minden erőmmel hozzájáruljak a szocialista magyarsági mezőgazdaság kifejllesztéséhez. /MTI/

pótlás

HA/Gnó/Mk Ks

Mai B 21. kiadásunk második híre /A magyar ifjúság ünnepe 4. folyt./ utolsó előtti bekezdésének utolsó mondata így kezdődik: Az Államvédelmi Hatóság koszorúja után a rendőrség nevében, stb. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

H/Mk Bn

Mai H 1. kiadásunkon /Az 1951. évi Kossuth-díjasok/ az utolsó kitüntetett neve helyesen: B a b i c s Antal, egy.ny.r.tanár. /MTI/

K

/A földművelésügyi minisztérium...folyt./ k FM VE/Mk Mi Ks

Nógrád, Szabolcs-Szatmár, Zala és Fejér megyének erősen fokoznia kell a munka ütemét, mert az árpának, zabnak csak néhány százalékat vetették el!

Pest megyében különösen a zab vetését kell fokozni, amelynek csak 4 százalékat, de fokozni kell az árpa vetését is, amelynek 13 százalékat vetették el eddig. /MTI/

Felavatták Miskolcon Petőfi Sándor szobrát

Vid Mk FT B^N

M i s k o l c , március 15.

Miskolc dolgozói 1949-ben a Petőfi centenárium évében elhatározták, hogy méltó emléket állítsanak a szabadságharc nagy költőjének. A szobrot csütörtökön a Petőfi-téren a miskolci DISZ által rendezett ünnepi ifjúsági nagygyűlés keretében leplozták le. Az ünnepi beszédet Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter mondta:

-1848 március 15.-e nemzetünk történelmének egyik leg-dicsőbb fejezetét jelzi.

-A magyar nép ezer esztendő történelme: a külső és belső elnyomás elleni harcok szakadatlan láncolata. Harc a nemzeti függetlenség kivívásáért, az önálló, szabad magyar hazá megteremtéséért. És harc az elnyomó osztályok ellen, a nép szabadságáért, a társadalmi igazságosságért. Mindez újra, meg újra visszatérő eleme népünk sok évszázados küzdelmeinek.

-Haladó történelmi hagyományaink nagy példái közül is kiragyg az 1848-49-es magyar forradalom. A magyar nemzet, a magyar nép olyan nagyszerű, hősi példáját mutatta ekkor a haladás ügye mellett bátor kiállásnak, amelyre örökre büszkék lehetünk. Kossuth Lajos joggal mondhatta, hogy "...a magyar szabadságharc az első-percétől hazánk határain messze túl kiható európai érdekű volt...a mi harcunkban Európa szabadságának harca vivatott".

-Az 1848-49-es forradalom vezéralakjai közül Petőfi volt az, aki a legkövetkezőtében képviselte a forradalom ügyét s aki soha, egy pillanatra nem alkudott és nem ingadozott. Nemcsak költő volt, - hanem forradalmár is: a népszabadság katonája.

-Petőfi soha olyan élő nem volt, mint ma. Nemcsak az emléke él tisztábban, fényesebben, igazabban, mint valaha, hanem élete, hite, haláláig kísérő forradalmi lángolása is ma már eleven, győzelmes valóság. Márciusi évfordulóinkon egy felszabadult, győzelmes és bizakodó nép jelentheti: Petőfi polgártárs, örökségedet valóra váltottuk!

/folyt.köv./

/Felavatták Miskolcon Petőfi Sándor szobrát...I.folyt./
FT/Mk Bn

A szocializmust építő magyar népi demokrácia az 1848-49-es forradalom, a dicső emlékü március 15.-e igazi örököse. Ma már tettek és eredmények bizonyítják, hogy március 15.-e örökségéhez méltóak tudtunk lenni. Amiért évszázadokon át mártírok százai és ezrei adták életüket, véréüket, amiért a nemzet legjobbjai küzdöttek, amiért a március 15.-i forradalom zászlói kibomlottak a friss tavaszi szélben: az végre megvalósult. A magyar nemzet végre, - ezeréves történelme során először igazán - független és szabad. S a szabad országban szabad a nép is, - a nép hazája végre ez az ország. Mi hajtottuk végre igazán a jobbágyfelszabadítás nagy művét is, - mert a parasztság lerázhatta a feudálkapitalizmus, a jobbágyság elnyomatásánál is kegyetlenebb modern jobbágyság igáját. Március 15.-e örökségének, Petőfi örökségének végrehajtását, továbbfejlesztését jelenti az is, hogy jórészt már megszüntettük országunkban a kapitalista kizsákmányolást s az igazi szabadság életformáját, a szocializmust építjük.

- A Szovjetunió adta meg nekünk a lehetőséget ahhoz, hogy elsöpörjük a népelnyomás rendszerét, hogy országunkban megvalósítsuk az igazi népszabadság eszméjét. Népünk azért tudott jól élni ezzel a lehetőséggel, mert van már olyan vezető osztálya, amely szilárd bázisa a haladás ügyének: az erős és öntudatos munkásosztály. S van a munkásosztálynak olyan élcsapata, amely rettenthetetlen harcosa a szabadság, a haladás ügyének, élönjáró serege az új haza felépítésének: a kommunisták pártja, a Magyar Dolgozók Pártja. S van népünknek olyan vezére, akiben olthatatlan lánggal él a hazaszeretet és az internacionalizmus nagy eszméje s akiben a forradalmi lendület államférfiúi bölcsességgel párosul: Rákosi Mátyás.

- Számunkra ma a március 15.-re való emlékezés nem csupán a kegyelet dolga. Az, hogy szobrot állítunk nagy forradalmár költőnknek, Petőfinak, több, mint dicső hagyományaink kegyetes ápolása. A hagyományokra való emlékezés ma mindenekelőtt azt kell jelentse számunkra, hogy hűek is legyünk ezeknek a hagyományoknak a szelleméhez.

- Szeressük úgy a hazánkat, ahogyan a márciusi forradalom hősei, a szabadságharc hősei szerették. Égjen bennünk úgy a hazaszeretet tüze, ahogyan Petőfiben égett. Legyen bennünk olyan nagy a haza iránti odaadás és áldozatkészség, mint őbenne volt. S égjen bennünk úgy az ellenség elleni gyűlölet lángja, mint őbenne égett.

/folyt. köv./ R

/Felavatták Miskolcon Petőfi Sándor szobrát....folyt./
FT/Mk/Mk Bn

- Hünek lenni a márciusi eszmékhez, Petőfi enlő-
kőhez, ma azt jelenti, hogy küzdjünk minden erőnkkel a mai zsarno-
kok, az angol és amerikai imperialisták háborus tervei ellen. Küzd-
jünk úgy, hogy még jobban megerősítjük népünk, nemzetünk belső
egységét.

- Küzdjünk úgy az angol és amerikai imperialisták
háboru tervei ellen, hogy fokozzuk harcunkat a "belső bitangok",
a haza elárulói ellen. Küzdjünk úgy, hogy ki-ki a maga helyén -
az üzemben, a földeken, a hivatalokban, az iskolák padjaiban -
végezze még jobban a munkáját. A Párt II. Kongresszusa a felemelt
öt éves terv hatalmas feladataival elénk adta azt, hogy mit kell
tennünk hazánk erősítéséért, életünk építéséért, gyermekeink jövő-
jéért, békénk védelméért.

- Küzdjünk úgy, hogy a Béke Világtanácsának berlini
határozatai mögé sorakoztassuk fel az egész magyar népet. Küzd-
jünk úgy, hogy erősítsük népünkben a nemzetköziség érzését, erő-
sítsük a Szovjetunió iránti hűség érzését. Küzdjünk úgy, hogy if-
juságunkban és egész népünkben lobogtassuk fel magasra a Hunyadiak,
a Rákócziak, a 48-as honvédek csodálatos hősiességét.

- Néhány héttel ezelőtt, magyar írókkal együtt,
kint jártam a Szovjetunióban. Moszkvában oroszul, Tbilisziben
gruzul, egy mongol estén mongolul hallottuk szavalni Petőfit.
A "Talpra magyart" is.. De szavalják ezt a verset ukránul,
kirgizül, tadzsikul, - a soknemzetiségű Szovjetunió szinte
minden nyelven is. Oroszul, gruzul, mongolul is megértettük
ezeket a szavakat, hogy "Rabok tovább nem leszünk..." - mert a
szabadság esküje minden nyelven, minden nép számára érthető.

- Ez a szobor itt, épülő szocialista országunk hatal-
masan fejlődő városában hirdesse magyar nyelven, - de minden ba-
ráti, testvéri nép számára s minden ellenség felé is, hogy rabok
soha, soha többé nem leszünk!...

Darvas József beszéde után lehullott a lepel a szo-
borról, amely Kocsis András szobrászművész alkotása. Miskolc
dolgozóinak képviselői ezután egymás után helyezték el koszorui-
kat a szobor talpazatára. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37.kiadás

1951. március 15.

19 óra — perc

Március 18.-án nem jár a villamos a Szabadság-hidon

i Bc/PÉ/Mk Bp FT H Ks

A Dimitrov-téri építkezések miatt március 17.-én szombaton 23 órától március 19.-én, hétfőn reggel 4 óra 30 percig a Szabadság-hidon szünetel a villamosforgalom.

Ezért március 17.-én szombaton a 49-es és 63-as jelzésű villamosjáratoknak a végállomásokról 22 óra 40 percig induló kocsijai, a járatok rendes utvonalaán, a Szabadság-hidon át, a 22 óra 40 perc után induló kocsik pedig üzemzárlatig a Margithidon át közlekednek eredeti végállomásaik között.

Március 18.-án, vasárnap a 49-es jelzésű villamosjárat üzemkezdettől üzemzárlatig a Kelenföldi és a Marx-téri végállomás között a Margit hidon át közlekedik. A 49/A jelzésű villamosjárat a Kálvin-tér-Lónyay-utcai torkolattól a Marx-térig közlekedik.

Március 18.-án vasárnap a 48-as és 63-as villamosjárat nem közlekedik.

Egyéb járművek március 17.-én 20 órától 22 óráig a villamosvágányon, a villamoskocsik közé besorozva közlekedhetnek, 22 órától 23 óráig pedig az alagutépítési munkálatok feletti rövid szakaszon a hidfő déli oldalán az uttesten. Március 17.-én 23 órától március 19.-én reggel 4 óra 30 percig, a Szabadsághidon csak autóbusz, mentő, tűzoltó, rendőrségi, valamint különleges rendeltetésű járművek közlekedhetnek. /MTI/

Megszűnik a 69-es villamosjárat, 59/A jelzéssel villamos betétjárat indul

i Bc/HK/Mk Bp FT H Ks

A Fővárosi Villamos Vasút a Földalatti Gyorsvasút Batthyány-téri állomásának építésével kapcsolatos munkálatok miatt, amelyeknek céljára a tér nagyrészt igénybe kell venni, a Csörsz-utca és a Batthyány-tér között közlekedő 69-es jelzésű villamosjáratot március 18.-án, vasárnap üzemzárlatkor megszünteti.

Március 19.-én üzemkezdettől a Csörsz-utca és a Széll Kálmán-tér között a Böszörményi-uton át 59/A jelzéssel szükség szerint közlekedő villamos betétjáratot állítanak forgalomba. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38.kiadás

1951. március 15.

19 óra 42 perc

Országszerte megünnepelték március 15.-ét

ö vid HA/Vi/Mk Bn

Az ország dolgozói, fiataljai mindenütt megünnepel-
ték dicső 1848-as forradalmunk évfordulóját.

A nyiregyházi
ifjuság küldöttei megkoszorúzták Petőfi szobrát, az iskolákban pe-
dig ünnepélyeken emlékeztek meg március idusáról. A DISZ szervezet
a honvédséggel karöltve este ünnepséget rendezett a Városi Szin-
házban, a debreceni Csokonai Színház művészeinek felléptével.

Pécs
fiataljai ifjúsági napokon ünnepelték 1848 forradalmát és lánglel-
kü költőjét, Petőfit. Dél előtt a "48-as tér"-en az iskolák fiatal-
jainak küldöttségei koszorúzták meg Petőfi Sándor szobrát.

A forradalom évfordulóján két kiállítás is nyílt
vidéken, amely 48 dicső hagyományait van hivatva népszerűsíteni.

A szombathelyi
Városi Könyvtárban "A magyar szabadságért" címmel nyílt szerdán
kiállítás. A kiállítás korabeli dokumentumokon, a felszabadult Ma-
gyarország irodalmi művein keresztül ismerteti a szabadságharcot.

A szegedi egyetem
bölcészettudományi karán csütörtökön délután nyitották meg az
"1848-as kiállítás"-t. Ez a kiállítás szintén eredeti okiratokat,
hadparancsokat mutat be a forradalom felejthetetlen napjaiból.
/MTI/

A Művészeti Szövetségek Háza

t HA/Mt/Mk Szil Bn
csütörtökön délután ünnepségen emlékezett meg 1848 március idusá-
ról. A megjelent írók és művészek előtt Tamási Lajos méltatta már-
cius 15.-e jelentőségét. Az ünnepi műsorban Joviczky József, az
Állami Operaház művésze, Palotai Erzsébet, előadóművész, valamint a
Zeneművészeti Főiskola DISZ kórusa működött közre. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951. március 15.

21 óra 45 perc

Átadták a jutalmakat a Rákosi Művek legjobb kongresszusi versenyzőinek

t SL/Gné/PE Bn

A Rákosi Művek dolgozói csütörtökön délután zsúfolásig megtöltötték a Csepeli Sportcsarnok nagytermét, ahol ünnepélyes keretek között megjutalmazták a kongresszusi verseny legjobb üzemszékeit, brigádjait és egyéni versenyzőit.

Noll Sándor szakszervezeti bizottsági titkár megnyitó szavai után Mekis József, a gyár vezérigazgatója felhívta a dolgozók figyelmét, hogy a kongresszusi versenyben elért kiváló teljesítményeiket csak kiinduló pontnak tekintsék, amelyek továbbfejlesztésével biztosítani kell a módosított ötéves terv sikeres végrehajtását, a béke védelmét. Tudása legjavát kell adnia minden dolgozónak - mondotta, - hogy vállalását teljesítve, április 4.-re megelőzzék özdi versenytársaikat.

Ezután átadta az okleveleket és a pénzjutalmakat a kongresszusi verseny során kitünt. üzemszék, brigád- és egyéni versenyzők három első helyezettjének.

"A legjobb kongresszusi üzemszék" címet az öntöde dolgozói nyerték el.

Az üzemszékek közti verseny második, illetve harmadik helyezettje a *Z* és szerszámgyár lett.

A brigádok között folyt vetélkedésből Telegdi József "Sztahánov" ifi-brigádja került ki győztesen. A brigád, vállalását messze túlteljesítve, 252 /Kettőszázötvenkettő/ százalékos teljesítményt ért el a kongresszusi verseny idején.

A "Sztahánov"-brigád mögé szorosán felzárkózott a második helyezést elért acélöntödei "Szabadságharcos" brigád és a Martin-üzem "Ördögh"-brigádja.

Az egyéni versenyzők kongresszusi versenyében Bordás András, a szerszámgyár sztahanovistája lett az első, háromszáz százalékos átlagteljesítményével, a második helyezett Róder Béla, a szerszámgyár dolgozója, a harmadik pedig Major Istvánné, a kerékpárgyár dolgozója.

Oklevelet és pénzjutalmat kaptak a műszaki értelmiségi dolgozók legjobbjai is, akik az anyag jó előkészítésével, a munka megszervezésével segítették elő a kongresszusi verseny győzelmét. Ezen a téren a legkiválóbb munkát Babik József, a szerszámgyár művezetője végezte és ezzel kiérdemelte a műszaki értelmiségi dolgozók között az első helyet. / MTI/

4 /kovácsológyár

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1951. március 15. 21) óra 48 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Bn
A Meteorológiai Intézet jelenti március 15.-én,
csütörtökön este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik
Az óceáni légtömegek több hullámban árasztják el
szárazföldünket. Ennek megfelelően a Volga és a Don mentén
valamint Svédország déli részén, Dániában, Német- és Lengyel-
országban esik az eső. Hazánkban csütörtökön egy-két helyen
hullott záporosó a délutáni órákban, a fővárosban jéggel.
A hőmérséklet csúcserőke a Dunántulon 13-15, másutt 15-17
fok volt.

Budapestén csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 7
Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm,
mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Változó felhőzet,
reggel egy-két helyen köd. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél.
A hőmérséklet alig változik. Hőmérsékleti értékek Budapestre:
reggel 3-5, délben 14-16 fok között. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. március 15.

22 óra 35 perc

A Budapesti Kulturhét első napja

t M & HK/Mk Bn

A Budapesti Kulturhéten részvevő falusi kulturesoportok első bemutató előadása csütörtökön este volt az Ifjúsági Színházban. Az előadáson megjelent Horváth Márton, az MDP Politikai Bizottságának tagja és Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese is. Megnyitó beszédet Erdei Sándor népművelési miniszter mondott. A falusi kulturverseny jelentőségéről és eredményeiről szólt, majd a következőket mondotta:

- Sem szocialistának, sem igazán népnek nem mehetnek a falusi kulturverseny mélyreható megmozdulásait akkor, ha ez a mozgás nem kapcsolódna minden lényeges ponton a falu mindennapi életének, a termelőmunka viszonyainak forradalmi alakulásához. S hogy ehhez kapcsolódik, azt a műsorok tartalma mellett a szereplők magatartása, a termelőmunkához való viszonyuk is bizonyítja. A kulturesoportok tagjai között igen sokan vannak, akik személyes példát mutatnak a mezőgazdasági munkák kiváló elvégzésében, vagy a termelőszövetkezetet népszerűsítő felvilágosító munkában. Nem azt mondjuk ezzel, hogy csak az lehet jó földműves, aki a kulturesoportban is főszerepeket játszik, de azt bizvást mondhatjuk, hogy a jó kulturmunkás és jó termelőmunkás egy személyben: nem ritka kivétel, aki holmi ellenkező szabályt erősítene, hanem éppen jellemző példája új életünknek, egész fejlődésünknek.

Erdei Sándor beszéde után a műzsi /Tolna megye/ 120 tagú énekkar kóruszámaival kezdődött a műsor, amelyben fel lépett a buzásaki, a bártai, a farádi és madoesai táncsoport, valamint a nemeskei színjátszócsoporthoz és a sárpilisi énekkar.

/MTI/ /helyettes

V é g e .

S